Послание от Державного Патриарха Зосимы Дух Святой - мой Путеводитель. Часть 15. "Духовный плен".

Господи, благослови!

Есть у нас, у православных такие слова в молитве: «Изведи, Господи, из темницы душу мою». Именно об этом желаю поговорить с вами немного.

Каждый человек находится в плену у дьявола. Об этом свидетельствует нам Сам Христос, говоря: «Всякий, делающий грех, есть раб греха» (Ин. 8:34). И так как безгрешных людей не существует, становится очевидным, что все без исключения люди, каждый в своей мере, находятся под гнётом вражиим. И вот здесь люди духовно подразделяются на две части: одни мёртвые, а другие живые. О мертвецах свидетельствует и Святое Евангелие, где Господь говорит ученику Своему, у которого умер отец: «Оставь мертвецам погребать своих мертвецов» (Мф. 8:22). Но почему же Господь с виду живых людей, которые погребали мертвеца, назвал тоже мертвыми? Если это факт, как же отличить живого в Боге от мертвого? Ответ прост. Для Бога мертвецы - это те, которые, во-первых, не ощущают плен духовный, не тяготятся им. Следовательно, таковые не смогут достойно просить о помиловании и прощении грехов у Господа. К таковым не приходит и Дух Божий. Посему они хоть и называют себя верующими, но перед Богом явные ходячие мертвецы. Ну а второе - это живые люди во Христе, и именно о них я желаю поговорить с вами.

Те люди, которые явно спасаются в Боге, у них всегда тяжелый путь, который в основном также делится на две части, на два периода времени. Это тяжелейший гнет от духов нечистых, когда душа ощущает явный плен, проявляющийся и в тягостных ощущениях сердечных, и нападениях различных страстей. И лишь изредка такая душа ощущает на время успокоение, ибо Человеколюбивый Господь с периодичностью посещает душу грешника, кающегося и Благодатью Своей утешает, подавая Великую Надежду на Живого Спасителя. И вот, когда у человека явно прослеживаются подобные два периода: то тяжкое ощущение плена духовного, то дивное утешение в Благодати с загоранием Благодатного Огня в сердце, с Великим покоем, утешением от Бога, тогда можно явно сказать, что такой человек жив во Христе. Так и я всю свою жизнь нахожусь то в плену, то в Духе Божьем ощущаю великую свободу. Сам Господь давно уже явил мне обетование, что придет время и сей ужасный духовный плен, и эти цепи дьявольские будут скинуты с меня.

Как вы знаете, мои дорогие, что за исповедование Веры Православной и обличение иудействующих властей, нас, священников, посадили в тюремные темницы. Мы проживаем как бы два пленения, две темницы: это духовный плен с невыносимым томлением сердца и мирские тюремные темницы. Один плен связывает душу, а другой тело. И если привести пример простой, то всем, думаю, станет понятным, как сильно бывает радостно, когда узников посещают друзья и родные. Они как бы облегчают ему эту ношу. Такой человек только и живет надеждой, что в скором времени его вновь посетят близкие и родные. Точно так же, но несравненно больше, живет в надежде и тот человек, который находится в духовном плену, ожидая, что придет время и душу грешника непременно посетит Господь, Божия Матерь и все Святые, и во время своего посещения избавят его от мучительных скорбей сердечных, от невыносимого душевного томления. Так я и живу, мои дорогие братья и сестры. И наш Господь не только меня, но и каждого искренне молящегося с периодичностью посещает. Такова Любовь Христова, ибо Бог говорит в Человеколюбии Своем: «Если даже мать оставит свое чадо, то Аз не оставлю». И Господь всегда верен Своим Словам. Я уже много времени ожидаю, когда же сей духовный плен и вражьи цепи

демонские будут сняты с меня, чтобы радостным и счастливым вздохнуть полной грудью. И вот с девятого на десятое в ночь в Духе Святом меня, грешного узника, так сильно посетил Святой Николай Чудотворец. В этот момент моя душа пребывала в Блаженстве и Любви к Богу, сидя на кровати, с замиранием тела я умом созерцал как сильно горел Огонь Благодати в моем сердце. Это было настолько удивительно, что я боялся пошевелиться, лишь бы только не потерять сие Блаженное состояние в душе. Радость о Боге Живом разливалась по всему сердцу. Святитель Николай воистину посещает узников. Он Живой и Великий Святитель во Христе. Так сильно за эти полтора года тюрьмы Святой Николай уже дважды посещает меня.

Но на этом все не закончилось, братья и сестры. На следующую ночь меня посетила Великомученица Варвара, Прекрасная Невеста Христова. А за Ней пришли и другие Великомученицы из Двенадцати Невест Христа: Святая Ирина Победоносная и Великомученица Екатерина Премудрая. Как бы я ни желал, но передать вам эти чувства я не смогу. Но немного пояснить попытаюсь.

Еще в молодом возрасте мне нравилось читать Житие Святых, особенно про наших дорогих Великомучеников. Узнавая о них все больше и больше, мое сердце навыкло молиться к ним с глубоким чувством Любви и благодарения. И Святые не оставляли меня и часто посещали. Через это я познакомился в Духе Святом с ними лично. Моя душа так сильно полюбила их и это чувство сильное передать невозможно. Как я жаждал хоть какую-то частичку памяти о них иметь при себе. Но о Их Дивных Святых Мощах я даже помыслить или мечтать об этом не мог. Но Святые Невесты Христовы со временем подали нам Частички Своих Дивных Святых Мощей. О, как они мне дороги! Это не передать. Скажу вам так, мои дорогие. Когда Великомученицы посещают, Они привносят Собой определенные Сильнейшие Чувства Благодати. Это Чистота, похожая, как прообраз на Славную Богородицу с Великим смирением и неизреченной Любовью ко Христу Богу. В Духе Святом я видел, как Их Святая кровь проливалась за Христа. В этот момент я ощутил несколько сильнейших чувств. Это Живую Веру в то, как сильно Христос Их Любит и всегда Их молитвы услышит, что Они неразлучны с Пречистой Богородицей. Я видел, как для Христа пролившаяся кровь Великомучениц имеет особенную некую Драгоценность, которую в словах передать так же невозможно. Видя, как Христу Богу нашему очень дорого наше страдание за Имя Его, а тем более пролитие крови в мученичестве, я в этот момент так сильно жаждал Любить и страдать за Христа. От этой Жажды Святой Благодать Любви Христовой изливалась в моем сердце все больше и больше. Мое сердце очень крепко любит всех Великомучениц, но особо мною почитаемые сии Три Невесты Христовы, вышеописанные. Но особо Промыслом Божиим меня грешного много милует и посещает Любезная сердцу моему Великомученица Варвара Прекрасная.

Вот уже трое суток я нахожусь под впечатлением. После такого посещения с моим сердцем что-то стало происходить. Я вдруг ощутил Живою Верою, что плен духовный скоро закончится. Я ощущаю и Радость сильную, но в тот же момент чувствую, что Господь с моим сердцем работает. Пока умом в эти дни нахожусь молитвенно в сердце, мне добре и радостно. Но как только ум покидает сердце, даже для добрых дел, например, ответить на ваши письма, вникнуть в другие Церковные дела, я ощущаю некоторую боль сердечную, оставляю дела и вновь спешу направить ум в область сердечную. Чтобы написать вам сие послание, я просил Господа подать мне сил и возможность побыть хоть немного с вами умом и сердцем. Дорогие мои, берегите себя. Возлюбите Бога больше всего на свете, а заботы и печали ваши доверьте Христу. Молитвенно всегда с вами, крепко обнимаю вас и люблю. С Богом! Державный Зосима.